

**Релиз по итогам проведенного круглого стола
«Трансферное ценообразование:
практика применения,
особенности текущего момента» - актуальный разговор.**

Аудиторская компания ООО «Аудит-Оптим-К» совместно с Кузбасской торгово-промышленной палатой 17 мая провела круглый стол на тему «Трансферное ценообразование: практика применения, особенности текущего момента». Как рассказала генеральный директор ООО «Аудит-Оптим-К» Татьяна Куприянова, «это мероприятие для большого бизнеса и, прежде всего, для компаний, занимающихся экспортом. Вектор профессиональных интересов в данной сфере направлен прежде всего на повышение правовой безопасности в отношении совершаемых сделок с иностранными партнерами, особенно в текущих условиях неопределенности. Учитывая, что обоснование рыночности цен по контролируемым сделкам сопряжено с колоссальным объемом работ, с которым приходится сталкиваться налогоплательщикам, мы сосредоточились на раскрытии, прежде всего, практических советов по конкретным проблемам применения ТЦО-механизмов.

Мероприятие открылось приветственным выступлением Первого вице-президента Кузбасской торгово-промышленной палаты Шавгулидзе Марина Геннадьевна, которая отметила актуальность темы круглого стола и отметила готовность Кузбасской ТПП поддерживать бизнес во всех начинаниях.



Спикерами круглого стола выступили практикующие специалисты в области трансфертного ценообразования и налогообложения компании «Аудит-Оптим-К»: Татьяна Куприянова, генеральный директор, Елена Цуляуф, директор департамента правовой защиты и консалтинга и Ксения Захарова, руководитель отдела консалтинга компании.

В программу мероприятия вошли вопросы:

- **фатальных возбудителях налогового интереса к внутригрупповым сделкам;**
- **детали применения ТЦО-инструментов: по проведению фар-анализа, выбору котировального периода, должному обоснованию применимых методов ценообразования, тонкостях в расчетах рыночных интервалов;**
- **корректных подходов в работе с внешними/внутренними источниками о ценах/рентабельности;**
- **нюансах исполнения корректировочных процедур;**
- **рецептов, допустимых в ситуации «не попадания в рыночный интервал»;**
- **явных и скрытых недостатков в налоговой документации;**
- **коммуникации с налоговыми органами о налоговое уведомление и документации о контролируемых сделках.**
- **специфических рисков трансграничных операций в условиях санкционного давления.**



За короткий отрезок времени (один день) слушателям был представлен очень большой объём материала, включая рабочие XL-таблицы и фрагменты шаблонов документации по различного рода сделкам. Ничего лишнего, всё только по делу. Приятное, непринуждённое общение и возможность задавать вопросы и получать грамотные ответы.

Они поделились с участниками собственным опытом и знаниями о фатальных возбудителях налогового интереса к контролю сделок; ТЦО-инструментах; работе с внешними/внутренними источниками о ценах/рентабельности; упущениях и уязвимости налоговой документации и о специфических рисках трансграничных операций в условиях санкционного давления. Вместе с этим, представители бизнеса и эксперты обсудили нюансы корректировочных процедур; возможные рецепты - что предпринять если «не попал в интервал»; а также, что ответить на требование налогового органа по контролируемым сделкам. В перерывах между выступлениями

участники мероприятия имели возможность обсудить свои опыт работы и проблемы в данной сфере.

Для закрепления и лучшего усваивания информации участникам были предоставлены раздаточные материалы, с которыми велась работа в режиме реального времени на протяжении всего круглого стола. А для ускоренного применения новых знаний в профессиональной деятельности открыт доступ к готовым шаблонам пакетов документации по различным видам сделок

Данный семинар — это возможность для обмена информацией и лучшими результатами практической работы между специалистами, занимающимися проблемой ТЦО.



Присутствующие участники мероприятия высоко оценили потенциал специалистов, выступавших с докладами и практическую ценность полученных материалов и в целом семинара.

Так, Юлия Загайнова, ведущий руководитель в области налогообложения ООО «Лекс-Сервис», отметила: «Хотела бы ещё раз выразить свою признательность за приглашение на прошедший круглый стол. Приятно удивлена, что мероприятия на столь профессиональном уровне проводятся в нашем регионе. На мой взгляд, предложенный Вашей компанией формат проведения наилучшим образом соответствует потребностям специалистов, которые уже не первый год работают в обсуждаемой теме».

Участник круглого стола из Новосибирска - главный бухгалтер ООО «АГ-ТрейдЛогистик» Наталья Моисеева подчеркнула: «Это было интересное и новое для компании познавательное мероприятие, бизнес развивается, нам необходимо быть в курсе событий, изменений в ценообразовании».

Своими впечатлениями поделились и другие участники встречи. Главный бухгалтер ООО «КАРАКАН ИНВЕСТ» Ирина Завьялова рассказала, что компания является постоянным участником данных мероприятий: «В скором времени нам предстоит сдача уведомлений по контролируемым сделкам, поэтому мы хотим отточить нюансы. Этот круглый стол как раз отличная возможность. Мы узнали много новых аспектов работы, которые взяли себе на заметку». А ведущий аудитор ИП Волков А.П. Елена Никоненкова заметила, что трансфертное ценообразование – тема, которую нам нельзя сбрасывать со счетов, нужно знать, что «учитывая, что ситуация на рынках складывается неоднозначная, нужно быть готовым ко всему...



Нас интересуют, в том числе, и международные рынки. Поэтому мы готовимся, анализируем ситуацию, накапливаем, собираем информацию и знания. И в этом смысле, для нас данный круглый стол стал практической платформой для адаптации крайне сложных механизмов ТЦО под свою специфику. Круглый стол оказался очень полезен и информативен».

«Компании получили значительное количество практической информации, и мы очень надеемся, что она им пригодится в практической работе»

Татьяна Куприянова,
генеральный директор ООО «Аудит-Оптим-К»

